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 مقاومة الهواء(. إهمالجسم ٌطلق فً الهواء وٌخضع لتأثٌر قوة الجاذبٌة فقط ) مع  :الدونٝف 

 مكافئهو المسار الذي ٌسلكه الجسم المقذوف فً الهواء وٌكون على شكل قطع  :َٓبه الدونٝكبد. 
 وٌعتمد مسار المقذوفات على السرعة الابتدائٌة وزاوٌة القذف فقط.                    

  الدونٝفٝطق ؽوًخ 
عندما ٌطلق المقذوف بسرعة ابتدائٌة وزاوٌة معٌنة تكون للسرعة الابتدائٌة  -1

 مركبتان رأسٌة وأفقٌة.

تقل المركبة الرأسٌة للسرعة تدرٌجٌا كلما اتجه الجسم لأعلى، حتى تصبح  -7
 صفرا عند أقصى ارتفاع .

رها عندما ٌهبط الجسم تزداد المركبة الرأسٌة للسرعة تدرٌجٌا لٌتساوى مقدا -3
 فً أثناء الصعود والهبوط عند نفس الارتفاع.

 .تبقى المركبة الأفقٌة للسرعة ثابتة المقدار والاتجاه طوال الحركة -4

 
 ٓلاؽظبد ٛبٓخ علا: 
  زمن صعود الجسم إلى أقصى ارتفاع ٌساوي زمن الهبوط دائما. -1

 ستوى )الارتفاع(السرعة التً ٌقذف بها الجسم تساوي السرعة التً ٌهبط بها الجسم عند نفس الم -7

 عند أقصى ارتفاع تكون المركبة الرأسٌة للسرعة تساوي صفرا ، ولذا تكون السرعة الكلٌة مساوٌة للمركبة الأفقٌة. -3

 السرعة فً الاتجاه الأفقً ثابتة دائما....علل -4

 الجاذبٌة الارضٌة. بسبب عدم وجود قوة أفقٌة تؤثر فً الكرة فً هذا الاتجاه على عكس الاتجاه الرأسً الذي ٌتأثر بقوة

 عندما ٌقذف الجسم أفقٌا تكون المركبة الرأسٌة للسرعة مساوٌة للصفر. -5

 ) زواٌتان متتامتان( عندما تكون لها نفس السرعة الابتدائٌة. 92المدى الأفقً متساوي للأجسام المقذوفة بزاواٌتان مجموعها  -6

 
 ٓظـِؾبد ٜٓٔخ: 
 هً المسافة الأفقٌة القصوى التً ٌقطعها المقذوف. (:  Rالمدى الأفقً ) -1

 : هو الزمن الذي ٌقضٌه المقذوف فً الهواء. زمن التحلٌق -7

 
 فـٞاد ؽَ َٓبئَ الدونٝكبد: 
 نحلل السرعة الابتدائٌة للمقذوف إلى مركبتٌن أفقٌة ورأسٌة. -0

cosiix vv 
                          

siniiy vv  
 الكمٌة المجهولة. لإٌجادنستخدم معادلة الحركة المناسبة على المستوى الأفقً والرأسً  -4

 

 معادلات الحركة فً المستوى الرأسً معادلات الحركة فً المستوى الأفقً
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 2tعندما ٌكون المطلوب إٌجاد زمن التحلٌق فان زمن التحلٌق ٌساوي ضعف زمن الصعود أي:     زمن التحلٌق =  -0

 عند أي نقطة تساوي محصلة مركبتً السرعة الرأسٌة والأفقٌة عند تلك النقطة.) المحصلة( الكلٌة السرعة  -2

                                                                                                                                                           
 

 

 الحوًخ في ثؼل٣ٖ:  اُضب٢ٗاُلظَ 

 ؽوًخ الدونٝف: 1-7
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كهعخ ٜٓٔلا  30ثيا٣ٝخ  الأكو٢ٝك٠ ابذبٙ نز٤َ ػ٠ِ الدَزٟٞ  m/s 27هنف لاػت ًوح ٖٓ َٓزٟٞ الأهع ثَوػخ اثزلائ٤خ  :1رله٣ت
 : ٢ِ٣ٓوبٝٓخ الذٞاء اؽَت ًلا لشب 

 هظ٠ اهرلبع.لأ اُٞطٍٞ ىٖٓ -1

                                                

             

 

                                                                             

 اُيٖٓ ا٠ٌُِ ُزؾ٤ِن اٌُوح. -2
 
 
 أهظ٠ اهرلبع رظَ ئ٤ُٚ اٌُوح                             -3

       
 
 
 

           

 .لحوًخ اٌُوح  الأكو٢الدلٟ  -4
 
 
 
 ٍوػخ اٌُوح لحظخ اطـلآٜب ثبلأهع. -5
 
 

 ( Aػ٘ل ) ٍوؾ ٓ٘ٚ أهٗت كبطـلّ ثبلأهع ٣45mـير طوو ػ٠ِ اهرلبع  :2رله٣ت
  

 .اؽَت اُيٖٓ اُلاىّ ُيررـْ الأهٗت ثبلأهع -1

                      

       

      
 
 لٟ الأكو٢ ) أًبر َٓبكخ أكو٤خ(.الد -2
 
 
 )ٓولاها ٝابذبٛب( ٍوػخ الجَْ لحظخ اهرـبٓٚ ثبلأهع -3

        
                    

     
 
 

                                                                     

 42

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ ؽوًخ الدونٝكبد
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smثَوػخ m4.78 اهرلبػٜبهنف ؽغو أكو٤ب ٖٓ كٞم ث٘ب٣خ  :3رله٣ت /5 
 ؟الأهع  ٣َزـوهٚ ُِٞطٍٞ ئلى ٍـؼ اُن١اؽَت اُيٖٓ  -1             

 
 
 
 
 

 |؟بػلح اُج٘ب٣خ ٣ورـْ الحغو ثبلأهعثؼل ٖٓ ه أ١ػ٠ِ -2             
 
 

 ؟الحغو ثبلأهع اطـلاّاَُوػخ الأكو٤خ ٝاُوأ٤ٍخ لحظخ  ٓوًجز٢ٓولاه ًَ ٖٓ  ٓب -3             
 
 
 

smر٘ـِن هن٣لخ ثَوػخ أكو٤خ ٖٓ ٓلكغ ثَوػخ أكو٤خ :4رله٣ت /25 
 ؟ َٛ رَوؾ اٌُوح كافَ الحِوخ أّ رزغبٝىٛبm80ؽِوخ هـوٛب   فيُزَوؾ      

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

اُـبُٝخ ُزظـلّ ثبلأهع. اؽَت  وؾ ٤ٍبهح ُؼجخ ٖٓ ؽبكخفي اُشٌَ الدوبثَ رَ :5رله٣ت
 ٢:ٓب ٣ِ

 .الذٞاء فياٍزـوهزٚ ا٤َُبهح  اُن١اُيٖٓ  -1

 .٤َُبهح لحظخ ٓـبكهرٜب ؽبكخ اُـبُٝخا ٍوػخ -2
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sm اثزلائ٤خثَوػخ  m4.78 اهرلبػٜبهنكذ ًوح ٖٓ أػ٠ِ ث٘ب٣خ : 6رله٣ت  كهعخ  ٣53ظ٘غ ىا٣ٝخ  ابذبٙ في 7/
 ثبلأهع. اطـلآٜبٍوػخ اٌُوح لحظخ  ٝابذبٙأٝعل ٓولاه  .الأكو٢برذ           

         
 
 
 
 
 

      
                        

smثَوػخ أكو٤خ m64ئما هنكذ هِٔب ٖٓ كٞم ٍـؼ ث٘ب٣خ اهرلبػٜب  7رله٣ت  .ٍزجؾش ػ٘ٚكؼ٠ِ أٟ ثؼل ٖٓ هبػلح اُج٘ب٣خ  8/
 
 
 
 
 
 

ٓغ  30ٓغ الأكو٢ , ٝاُضب٢ٗ ثيا٣ٝخ   60ٖٓ ٗوـخ ػ٠ِ ٍـؼ أكو٢ , الأٍٝ ثيا٣ٝخ  ivاؿِن عَٔين ٓزٔبصِين ث٘لٌ اَُوػخ  :8رله٣ت 
 أهظ٠ اهرلبع -2   الدلٟ الأكو٢    -1هبهٕ ثين الجَٔين ٖٓ ؽ٤ش :    . الأكو٢ 

 
 
 
 

 رؼبر الحِوخ.( اُز٢ ندت إٔ رونف ثٜب اٌُوح ٢ً vاٍزقلّ اُج٤بٗبد الدٞػؾخ ػ٠ِ اُشٌَ المجبٝه لحَبة اَُوػخ الأكو٤خ ) :9رله٣ت 
 
 

  
  

 
 

, 47s, ٝىٖٓ بر٤ِوٚ في الذٞاء  235mأؿِن ٓونٝف ثيا٣ٝخ في الذٞاء , ًٝبٕ الدلٟ الأكو٢ اُن١ هـؼٚ هجَ إٔ ٣ظـلّ ثبلأهع  :10رله٣ت
 اؽَت:

 الدوًجخ الأكو٤خ َُوػخ اؿلام الدونٝف. -1

 
 
 

1.225m 

1.3m 

v 

53 
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 الدوًجخ اُوأ٤ٍخ َُوػخ اؿلام الدونٝف. -2

 
 
 
 

 الدونٝف.أهظ٠ اهرلبع ٣ظَ ا٤ُٚ  -3

 
 
 

 
 : افتر الإعبثخ اُظؾ٤ؾخ ٌَُ لشب 11:٢ِ٣رله٣ت

 

 دسخح ذكٌٕ عشػرّ انكهٛح ػُذ ألصٗ اسذفاع 60تضأٚح  s /20mػُذيا َمزف خغًا لأػهٗ تغشػح اترذائٛح   -1

 s/20m -د                     s/10m -ج                        s/5m  -صفشا                    ب -أ                   
 

smخغى لزف لأػهٗ تغشػح  إنّٛألصٗ اسذفاع ٚصم   -2  دسخح 30تضأٚح  40/
 20m -د                           15m   -ج                    10m  -ب5m                  -أ             

 
smنٓا  الاترذائٛحٔكاَد انغشػح s8إرا كاٌ صيٍ ٔصٕل لزٚفح يذفغ لألصٗ اسذفاع   -3  ذكٌٕ انضأٚح 160/

 اَطهمد تٓا انرٙ                  

 دسخح 60 -دسخح                   د 45  -دسخح                  ج  30  -دسخح                    ب 15  -أ           
 
 

 الدونٝكبدأٍئِخ ٓلب٤ٔ٤ٛخ ػ٠ِ ؽوًخ 
                                                                                                                

 
 

 انشكم انًماتم ًٚثم يغاس لزٚفح يذفغ :1رله٣ت
 َمطح ٚكٌٕ يمذاس انًشكثح انشأعٛح نهغشػح أ٘ػُذ  -1

  ًٚكٍ)......................( أكثش يا     

 َمطح ٚكٌٕ يمذاس انًشكثح الأفمٛح نهغشػح أ٘ػُذ  -2
 ًٚكٍ ).......................( أكثش يا    

 يرغأٚح ػُذ كم انُماط تئًْال يمأيح انٕٓاء        
 ًٚكٍ َمطح ٚكٌٕ انرغاسع ألم يا أ٘ػُذ  -3

 يرغأ٘ ػُذ كم انُماط             
  ًٚكٍ).......................( َمطح ٚكٌٕ يمذاس انغشػح انشأعٛح ألم يا أ٘ػُذ  -4

 
 

أعمطد طائشج ذحهك تغشػح أفمٛح كٛغا نهًغاػذاخ فٕق يُطمح يا. اسعى ػهٗ انشكم يغاس  :2رله٣ت
 انكٛظ كًا ٚثذٔ تانُغثح:

 يشالة فٙ انطائشج. -1

 يشالة ػهٗ الأسض. -2
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 :أعت ػٔب 3:٢ِ٣رله٣ت
 

 ٣لى؟ فيئما ً٘ذ كافَ ٤ٍبهح رزؾوى ثَوػخ ٓ٘زظٔخ ٝهٔذ ثونف ًوح هأ٤ٍب ئلى أػ٠ِ َٛ رَوؾ اٌُوح أٓبٓي أّ فِلي أّ   -1
 ٠ذن لأٔه أٔد ٚاٌغ١اسج ٚاٌىشج ذرسشوْٛ تاٌغشػح الأفم١ح ٔفغٙا فٟذغمػ اٌىشج            

 
 (؟  a=0رٌٕٞ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ ) الأكو٢ الابذبٙ فيؽوًخ الدونٝكبد  -ػَِ -2

 بسبب عدم وجود قوة أفقٌة تؤثر فً الكرة فً هذا الاتجاه على عكس الاتجاه الرأسً الذي ٌتأثر بقوة الجاذبٌة الارضٌة.
       

ٖٓ ٗلٌ اُ٘وـخ نحٞ الأهع, كبما ًبٕ أؿِوذ كثبثخ هن٣لخ أكو٤خ ٖٓ ٗوـخ ٓؼ٤٘خ , في اُِؾظخ اُز٢ ٍوـذ ك٤ٜب هن٣لخ صب٤ٗخ  -3
 اُون٣لزين رظَ الأهع أٝلا؟ ٝلدبما؟َٓزٟٞ الأهع أكو٤ب, أ١ 

 ذصً اٌمز٠فراْ فٟ ٔفظ اٌٍسظح ، لأْ اٌغشػح الاترذائ١ح اٌشأع١ح ٌٍمز٠فر١ٓ صفشا.
       

اما أؿِوذ ًوح ثَوػخ أكو٤خ ػٖ ٍـؼ ؿبُٝخ, ٝأٍوـذ ػٖ ٍـؼ اُـبُٝخ في ٗلٌ اُِؾظخ ًوح أفوٟ ٍوٞؿب ؽوا كبٕ اٌُورين  -ػَِ -4
 رظـلٓبٕ ثبلأهع ٓؼب.

شوثح الأفم١ح ٌٍغشػح غ١ش ِشذثطح تاٌّشوثح اٌشأع١ح ، ٚولا اٌىشذ١ٓ تذأخ تغشػح سأع١ح ذغاٚٞ صفش، ٚولاّ٘ا ذؼشض ٌٕفظ لأْ اٌّ
 ذغاسع اٌدارت١ح الأسظ١ح. 
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 دائرة نصف قطرها ثابت.: هً حركة جسم بسرعة منتظمة حول الحوًخ اُلائو٣خ الد٘زظٔخ 

  الد٘زظٔخ في الحوًخ اُلائو٣خ اُزَبهعٝٓزغٚ الدٞهغ ٝاَُوػخ 
ذٌله عند نقطة الأصل ورأسه ٌشٌر لموقع الجسم عند تلك  إزاحةمتجه الموقع عند لحظة معٌنة هو متجه  -1

 اللحظة.

عمودي على متجه ٌكون على شكل مماس لمحٌط الدائرة ، وٌكون دائما متجه السرعة عند لحظة معٌنة  -7
 الموقع.

 وفً الحركة الدائرٌة ٌبقى مقدار متجه السرعة ثابتا، ولكن اتجاهه ٌتغٌر.

 مركز الدائرة ولذا ٌسمى بـ" التسارع المركزي". إلىمتجه التسارع ٌشٌر دائما  -3

 
 .ػزٚ لا ٣زـيرػَِ: في الحوًخ اُلائو٣خ الد٘زظٔخ  ٣ٌٕٞ ُِغَْ رَبهػب ثببذبٙ الدوًي ػ٠ِ اُوؿْ ٖٓ إٔ ٓولاه ٍو

، وحٌث أن التسارع هو التغٌر فً السرعة تغٌر السرعة المتجهة للجسملوذلك بسبب تغٌر اتجاه الجسم المتحرك لحظٌا مما ٌؤدي  ط:
 المتجهة ) المقدار والاتجاه( لذا فان الجسم ٌتسارع.

 
 التسارع المركزي للجسم.محصلة القوى التً تؤثر نحو مركز دائرة ، والتً تسبب هً  :اُوٞح الدوًي٣خ 

 
 أٓضِخ ػ٠ِ اُوٟٞ الدوًي٣خ 

 
 كٝهإ ًًٞت ؽٍٞ اُشٌٔ ٤ٍبهح رلٝه في ٓ٘ؼـق ٣لٝه أكو٤ب عَْ ٓوثٞؽ في ف٤ؾ الدضبٍ
اُوٞح 
 الدوًي٣خ

 (Fg) قوة الجذب الكونً (Fs) قوة الاحتكاك السكونً (FT) قوة الشد

هٍْ 
 رٞػ٤ؾ٢

 
 
 
 
 
 
 

  

 
 ةدورا نٌقوة وهمٌة تظهر كما لو كانت تؤثر نحو الخارج فً الجسم المتحرك حركة  :اُوٞح اُـبهكح الدوًي٣خ . 

 هٞاٗين الحوًخ اُلائو٣خ 
 

 التسارع المركزي -1
 

 سرعة جسم ٌتحرك فً مسار دائري -7

 

 القانون الثانً لنٌوتن فً الحركة الدائرٌة -3
 
 

 الحوًخ اُلائو٣خ: 7-7

Fs 

FT 

Fg 

r

v
ac

2



cاٌّسصٍح maF 

r

v
mFٌّسصٍح ا

2


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 كائو١َٓبه  فيػٖ لزٞه اُلٝهإ ٝرزؾوى m8.1ٝرجؼل َٓبكخ  ٣kg7لٝه لاػت ٓـوهخ ًزِزٜب :1رله٣ت

 . كأؽَت ٓب ٢ِ٣: s1فيأًِٔذ الدـوهخ كٝهح ًبِٓخ  اام, كاُشٌَ الدوبثَ  فئًب  أكو٢
 الدوًي١.اُزَبهع   -1
 .اََُِِخ  فيهٞح اُشل   -7

 

 

 

اؽَت اُزَبهع الدوًي١ ٝأهَ ه٤ٔخ لدؼبَٓ الاؽزٌبى ا٠ٌَُٗٞ    56m   ك٠ ٓ٘ؼـق ٗظق هـوٙ  s   /22mرَير ٤ٍبهح ثَوػخ  :7رله٣ت 
 .ا٤َُبهح ٖٓ الاٗيلامثين اُؼغلاد ٝالأهع لد٘غ 

              

 

 

 

 

 

  
.  m50, كاما ًبٕ ٗظق هـو الدؼٔبه  اُلائو١ s3.14رزؾوى في ٓؼٔبه كائو١ رٌَٔ كٝهح ٝاؽلح في ٤ٍkg615بهح ًزِزٜب  :3رله٣ت

 في ػغلاد ا٤َُبهح.٣إصو ثٜب اُـو٣ن  اُز٢اُوٞح  -7                         رَبهع ا٤َُبهح.   -1        كبؽَت ٓب ٢ِ٣:
      

 
 
 

                         

             

٣smَير ٓزَبثن ثَوػخ :4رله٣ت  ٓب ٓظله اُوٞح  –ٓب ٓولاه اُزَبهع الدوًي١  m25ك٠ ٓ٘ؼـق ٗظق هـوٙ  8.8/
 الدإصوح ك٤ٚ؟         

 
 

smرـير ؿبئوح ثَوػخ ٓولاهٛب :5رله٣ت ػ٠ِ إٔ ٣جو٠  Kmػ٘ل كٝهاٜٗب في َٓبه كائو١ ٓب أهَ ٗظق هـو لذنا الدَبه ثٞؽلح 201/
2ٓولاه اُزَبهع الدوًي١ 

/5 sm ؟ 
 
 
 
 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ الحوًخ اُلائو٣خ
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, كاما ػِٔذ إٔ   m80ٗظق هـوٙ    كائو١َٓبه  فيثين ا٤َُبهح ٝاُـو٣ن اُوٞح اُلاىٓخ ُِٔؾبكظخ ػ٠ِ ؽوًزٜب  الاؽزٌبى٣ٞكو  : 6رله٣ت
 ؟ ا٤َُبهحنزٌٖ إٔ رزؾوى ثٜب ٍوػخ أهظ٠ بؽَت ك , 4.0ثين ئؿبهاد ا٤َُبهح ٝاُـو٣ن  الاؽزٌبىٓؼبَٓ 

 
 
 
 
 

  هأ٢ٍَٓزٟٞ  فيٝرزؾوى ؽوًخ كائو٣خ ٓ٘زظٔخ   m5.0ٜٗب٣خ ف٤ؾ ؿُٞٚ فيٓوثٞؿخ kg12.1ًوح ًزِزٜب  ) الحوًخ اُوأ٤ٍخ(   :7رله٣ت
sm ثَوػخ صبثزخ ٓولاهٛب  :الخ٤ؾ ػ٘ل فياؽَت ٓولاه هٞح اُشل .  4.2/

 اُلائو١.الدَبه  فياُ٘وـخ الد٘قلؼخ   - أ

 أػ٠ِ ٗوـخ في الدَبه اُلائو١. - ة
 
 
 
 
 
 

 ؽغو ٓوثٞؽ في اؽلٟ ٜٗب٣ز٢ ف٤ؾ , ٝاُٜ٘ب٣خ اُضب٤ٗخ ُِق٤ؾ ٓضجزخ في ٗوـخ )ّ( , :)الحوًخ اُوأ٤ٍخ(8رله٣ت
 ٣ٝلٝه في َٓبه كائو١ هأ٢ٍ ٓ٘زظْ ؽٍٞ اُ٘وـخ )ّ( ثببذبٙ ػوبهة اَُبػخ ًٔب في اُشٌَ المجبٝه. ػ٘لٓب ٣ظَ 
 الحغو الى اُ٘وـخ )ٕ(, اهٍْ ػ٠ِ اُشٌَ: 

 ابذبٙ اُوٟٞ الدإصوح ػ٠ِ الحغو. -1

 َٓبه الحغو اما هـغ الخ٤ؾ ػ٘ل رِي اُ٘وـخ. -2

 
 )افتر الاعبثخ( ٓولاه الدَبكخ اُز٢ ٣زؾوًٜب عَْ ٣زؾوى ؽوًخ كٝها٤ٗخ ٓ٘زظٔخ في كٝهح ٝاؽلح رَب١ٝ: :9رله٣ت 

car -ب                  r2-أ   /2                ج-rv /
 r-د                  2

 
 ػ٠ِ الحوًخ اُلائو٣خ ٓلب٤ٔ٤ٛخأٍئِخ 

 

 ٝٓب اُنٟ ٣ُٞل ٛنٙ اُوٞح؟؟ ٓب ابذبٙ اُوٞح الدإصوح ك٠ الدلاثٌ الدٞعٞكح ك٠ لرلق اُـَبُخ أص٘بء كٝهاٜٗب   :1رله٣ت
 .اتجاه القوة فى اتجاه مركز المجفف  ج:  

مما ٌؤدى إلى أن قطرات الماء الموجودة فى الملابس تخرج من فتحات المجفف بدلا من اتجاهها  –جدران المجفف تؤثر بقوة على الملابس      
 ناحٌة المركز .

 
الحو ٝلسـؾ الجَْ  بهٍْ لسـؾ الحوًخ,ك  ئما ً٘ذ بذٌِ ك٠ الدوؼل الخِل٠ ٤َُبهح ر٘ؼـق ٗبؽ٤خ ا٤ُٔين :7رله٣ت  

          ؟ ٝٓب ٓظلهٛب؟الدإصوح ك٤ي المحظِخ ابذبٙ اُوٞح ٓب  -ة             ؟ ابذبٙ رَبهػيٓب  -ُلاعبثخ ػٖ الأٍئِخ اُزب٤ُخ:   أ
اتجاه التسارع هو نفس اتجاه القوة ناحٌة المركز )ناحٌة ، أما اتجاه السرعة ٌكون فى اتجاه المماس للمسار الدائرى ج: 

 الٌمٌن( مصدر القوة هو مقعد السٌارة
 

 م ×

  ن



 

31 

 

  ربه٣ـ اُلهً: ....../ ..../ ........                      الدِي        ئػلاك: أ/ٗج٤َ ئثوا٤ْٛ                       717ك٤ي                   (7)ك٤ي٣بء  اُوٞح ٝالحوًخ

رزؾوى ٤ٍبهح ك٠ ٓ٘ؼـق كإ ػ٠ِ اَُبئن إٔ ٣ٞاىٕ ثين اُوٞح الدوًي٣خ ٝهٞح اُـوك الدوًيٟ : مًو ٓوبٍ ك٠ طؾ٤لخ أٗٚ ػ٘لّ 3رله٣ت
  .اًزت هٍبُخ ُِظؾ٤لخ ر٘ول ك٤ٜب ٛنا الدوبٍ

 لذلك لابد من وجود قوة محصلة )مركزٌة(فى اتجاه مركز الدائرة التى ٌشكلها المنعطف ٌوجد تسارع فى اتجاه المركز لأن اتجاه السرعة متغٌر
مع ملاحظة أن قوة ،  وتؤثر المقعد بقوة على السائق فٌجعله ٌتسارع بقوة فى اتجاه مركز الدائرة، د الإحتكاك بٌن الطرٌق والعجلات هذه القوةٌول

 .الطرد المركزى هى قوة غٌر حقٌقٌة
 

 ٗز٤غخ ُلٝهإ الأهع ا٠ٓٞ٤ُ أٗذ رزؾوى ؽوًخ كائو٣خ ٓ٘زظٔخ ٓب الدظله اُنٟ ٣ُٞل ٛنٙ اُوٞح اُتى رإكٟ  :4رله٣ت
 ئلى رَبهػي ؟ ٤ًٝق رإصو ٛنٙ الحوًخ ك٠ ٝىٗي اُظبٛوٟ؟          

 قلل من وزنك الظاهرىوتسارعك الدائرى المنتظم ٌ الذى ٌولد هذه القوة هو جاذبٌة الأرض الذى ٌؤدى إلى تسارعك الدائرى المنتظم

 
َٛ رَوؾ اٌُوح أٓبٓي أّ فِلي  ئما ً٘ذ كافَ ٤ٍبهح رزؾوى ك٠ ٓ٘ؼـق ثَوػخ ٓ٘زظٔخ ٝهٔذ ثونف ًوح هأ٤ٍب ئلى أػ٠ِ  : 5رله٣ت

 أّ ك٠ ٣لى؟
تتحركان فى اتجاه الخارج وٌبٌن منظر علوى أن الكرة تتحرك فى خط مستقٌم بٌنما أنت والسٌارة ، تسقط الكرة بجانبك فى اتجاه خارخ المنعطف

 .من تحت الكرة
 

 َٛ نزٌ٘ي اُلٝهإ  ؽٍٞ ٓ٘ؼـق ثبُزَبهػين اُلأر٤ين ؟:0رله٣ت
 تسارع =صفر -1             

 تسارع منتظم -7              
 لا لأنه أثناء التحرك فى منعطف ٌتغٌر اتجاه السرعة وبالتالى لاٌمكن للتسارع أن ٌساوى صفرا -1
 ارع ٌكون مقداره ثابت لكن اتجاهه متغٌرلا لأن التس -7
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 خغُ آخش إٌٝتإٌغثح  ٟ٘ اٌغشػح اٌرٟ ٠غ١ش ف١ٙا خغُ ٚظؼٗ أٚ ٟ٘ عشػح خغُ تإٌغثح ٌدغُ آخش تّشٚس اٌضِٓ :اَُوػخ اَُ٘ج٤خ. 

 عشػح اٌدغُ هبٕٗٞ اَُوػخ اَُ٘ج٤خ :a   ُتإٌغثح ٌٍدغc   ٌغشػح اٌدغُ  ألاذداٟ٘٘ٝ زاصً اٌدّغa  ُتإٌغثح ٌٍدغb 
 . cتإٌغثح ٌٍدغُ  bٚعشػح اٌدغُ                        

 
 

 فـٞاد ؽَ َٓبئَ اَُوػخ اَُ٘ج٤خ 
 ٔشعُ ِردٙاخ ٌرّث١ً اٌغشػاخ إٌغث١ح. -1

 ٔخراس اٌمأْٛ إٌّاعة لإ٠داد ِسصٍح اٌّردٙاخ ٚاذدا٘ٙا. -2

 

 
 

 
. اؽَت ٍوػخ أحمل ثبَُ٘جخ ُواطل ػ٠ِ الأهع في الحبلاد ثبَُ٘جخ ُلأهع ٣15m/sوًت أحمل هـبه ٣زؾوى نحٞ اُشوم ثَوػخ  ( :1رله٣ت )
 اُزب٤ُخ:

 ًبٕ أحمل ٍبً٘ب ثبَُ٘جخ ُِوـبه. ئما -1

 
 

 ثبَُ٘جخ ُِوـبه . 3m/sبروى أحمل نحٞ ٓولٓخ اُوـبه )شوهب( ثَوػخ  ئما -2

 
 
 

 ثبَُ٘جخ ُِوـبه. 3m/sبروى أحمل نحٞ ٓإفوح اُوـبه )ؿوثب( ثَوػخ   ئما -3

 
 

 ثبَُ٘جخ ُِوـبه.) ػٔٞك٣ب ػ٠ِ عبٗت اُوـبه(  3m/sبروى أحمل نحٞ اُشٔبٍ ثَوػخ  ئما -4

 
 
 
 
 
 

 ثبَُ٘جخ ُِوـبه.  3m/sبروى أحمل في ابذبٙ اُشٔبٍ اُشوه٢ ثَوػخ  ئما -5

 
 
 
 
 

ٓب ٍوػخ   s /0.75m, كؽوط احمل ًوح ٖٓ اُوبهة ٗبؽ٤خ اُشٔبٍ ثَوػخ   ٣s /4mوًت أحمل هبهة ٣زغٚ ٗبؽ٤خ اُشوم ثَوػخ  :(2رله٣ت )
 .اٌُوح ثبَُ٘جخ ُِٔبء

 
  

 
 

 اَُوػخ اَُ٘ج٤خ: 3-7

cacbba vvv /// 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ اَُوػخ اَُ٘ج٤خ
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ٓب ٍوػخ اُـبئوح ثبَُ٘جخ   h  /75kmٝرٜت ػ٤ِٜب ه٣بػ ٗبؽ٤خ اُشوم ثَوػخ   h  /150kmرـير ؿبئوح نحٞ اُشٔبٍ ثَوػخ  :(3رله٣ت )
 .ُلأهع

 
 
 
 
 
 

ثبَُ٘جخ   s   /5mثبَُ٘جخ ئلى ٓبء ٜٗو ٣زغٚ ٗبؽ٤خ اُشٔبٍ ثَوػخ s   /13m: ٣َير هبهة ٍو٣غ في ابذبٙ اُشٔبٍ اُشوه٢ ثَوػخ (4رله٣ت )
 . اؽَت ٍوػخ اُوبهة ثبَُ٘جخ ئلى اُؼلخ   ٝابذبٜٛب  ُِؼلخ

 

 

 كبؽَت(, vرزؾوى ٤ٍبهربٕ ػ٠ِ الخؾ اَُو٣غ ث٘لٌ اَُوػخ ٝالابذبٙ ثبَُ٘جخ لدواهت ػ٠ِ الأهع, كبما ًبٗذ ٍوػخ ًَ ٜٓ٘ٔب ) (:5رله٣ت)
 لدواهت في ا٤َُبهح الخِل٤خ. اَُوػخ اَُ٘ج٤خ ٤َُِبهح الأٓب٤ٓخ ثبَُ٘جخ

 

ثبَُ٘جخ ُِـبئوح, اؽَت ٍوػخ اُون٣لخ   550m/sثبَُ٘جخ ُلأهع , كبما أؿِوذ هن٣لخ ثَوػخ 320m/sرـير ؿبئوح ثَوػخ (:6رله٣ت)
 ثبَُ٘جخ ُلأهع في ًَ ٖٓ الحبُزين :

 اما أؿِوذ اُون٣لخ نحٞ الأٓبّ. -1

 
 
 

 اما أؿِوذ اُون٣لخ نحٞ الخِق. -7

 
 
 
 

ن , ًٝبٕ طل٣وي ٣وًت ٤ٍبهح رزغٚ نحٞ ثبَُ٘جخ لدشبٛل ػ٠ِ اُـو٣ Km/h 80اما ً٘ذ روًت ٤ٍبهح نحٞ اُشوم ثَوػخ  (:7رله٣ت )
 , ثبَُ٘جخ ُ٘لٌ الدشبٛل , كٌْ رٌٕٞ ٍوػزي ثبَُ٘جخ ُظل٣وي؟٤ٍ100Km/hبهري ثَوػخ 

 
 
 

شوهب , ٝندٌِ ٍؼ٤ل ػ٠ِ الجبٗت ا٥فو ُِـو٣ن ًٔب في اُشٌَ   m/s ٣3.5وٞك أحمل كهاعزٚ ػ٠ِ أؽل عبٗج٢ ؿو٣ن أكو٢ ثَوػخ (:8رله٣ت)
 نسبلا. أعت ػٖ الأٍئِخ اُزب٤ُخ:  m/s 0.76المجبٝه, ٝػ٘لٓب ٝطَ أحمل الى اُ٘وـخ الدوبثِخ َُؼ٤ل بسبٓب, هنف ا٤ُٚ ًوح ثَوػخ

 َٛ ٣زٌٖٔ ٍؼ٤ل ٖٓ اُزوبؽ اٌُوح اما ثو٢ صبثزب في ٌٓبٗٚ؟ ٝلدبما؟ -1

 
 

  َُ٘جخ َُؼ٤ل )ٓولاها ٝابذبٛب(.اؽَت ٍوػخ اٌُوح ثب -7
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 أٍئِخ ٓلب٤ٔ٤ٛخ ػ٠ِ اَُوػخ اَُ٘ج٤خ
 

 ػَِ رجلٝ ٍوػخ ا٤َُبهح الدزؾوًخ ػ٠ِ الخؾ اَُو٣غ ٝك٠ ابذبٙ ٓؼبًٌ ٤َُبهري أًبر ٖٓ اَُوػخ المحلكح :0رله٣ت

 .اٌغشػح إٌغث١ح أوثش ِٓ اٌغشػح اٌّسذدج ، ٌزا لأْ اٌغشػح إٌغث١ح ٌرٍه اٌغ١اسج تإٌغثح إٌٝ ع١اسذه ٠غاٜٚ ِدّٛع عشػرٝ اٌغ١اسذ١ٓ   
 
 

رَزـوم ىٓ٘ب أؿٍٞ لشب  :ئما بذبٝىد ٤ٍبهح ٤ٍبهح أفوٟ ػ٠ِ اُـو٣ن اَُو٣غ ًٝبٗذ ا٤َُبهربٕ رَيرإ ك٠ الإبذبٙ ٗلَٚ كَٞف 4رله٣ت
 .ُٞ ًبٗذ ا٤َُبهربٕ رَيرإ ك٠ ابذبٛين ٓزؼبًَين

ٔفغٗ ألً ِٓ اٌغشػح إٌغث١ح ٌّٙا ػٕذِا ذرسشواْ فٝ اذدا١٘ٓ ِرؼاوغ١ٓ ٚتاٌراٌٝ فئْ ذداٚص اٌغشػح إٌغث١ح ٌغ١اسذ١ٓ ذرسشواْ فٝ الإذداٖ 
 .اٌغ١اسذ١ٓ ٌثؼعّٙا اٌثؼط تغشػح ٔغث١ح ألً ٠غرغشق صِٕا أغٛي

 
ٌْ اما ً٘ذ هعَ ٍير,  ٝرزؾوى ث٤َبهري ػ٠ِ ؿو٣ن ٍو٣غ , ٝطبككزي ٤ٍبهح رزؾوى نحٞى ػ٠ِ ٗلٌ اُـو٣ن, ك٤ٌق نزٌ٘ي الح :3رله٣ت

 ػ٠ِ ٛنٙ ا٤َُبهح إ ًبٗذ رزؾوى ثَوػخ رلٞم الحل الأهظ٠ الدَٔٞػ ثٚ َُِوػخ أّ لا؟
 لأسض.أزذد اٌغشػح إٌغث١ح ٌٍغ١اسج تإٌغثح ٌٟ ، ثُ أغشذ ِٓ ٘زٖ اٌغشػح عشػح ع١اسذٟ ، فأزصً ػٍٝ عشػح اٌغ١اسج تإٌغثح ٌّشالة ثاتد ػٍٝ ا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


